美关税政策拉低全球经济预期

新华社北京6月19日电 世界 银行日前将2025年全球经济增长 预期从今年1月份的2.7%下调至 2.3%,同时下调近70%经济体的增 速预期,成为又一家看空全球经济 增长前景的主流国际机构。

今年以来,多家国际机构下调 乃至多次下调全球经济增长预期, 普遍将美国贸易政策不确定性列 为重要原因。经济学家认为,美国 政府一系列单边关税政策冲击全 球经贸秩序,为全球市场带来巨大 不确定性,加剧全球经济风险。

下调增速成普遍预期

世界银行在6月10日发布的最 新一期《全球经济展望》报告中预 计,今年发达经济体经济将增长 1.2%, 比此前预测低 0.5 个百分 点,其中美国经济增速预期从此 前的2.3%大幅下调至1.4%。同 时, 今年新兴市场和发展中经济 体预计增长3.8%,比此前预测低0.3 个百分点。

谈及此次下调时,世界银行高 级副行长兼首席经济学家英德米 特·吉尔表示,这将是"17年来除全 球经济衰退以外的最差表现"。

6月3日,经济合作与发展组织 (经合组织)发布最新一期经济展 望报告,预计2025年和2026年全球 经济增速均为2.9%,较今年3月预 测值分别下调0.2和0.1个百分点。

经合组织在报告中指出,增长 放缓较为显著的包括美国、加拿大 和墨西哥等经济体。2025年和 2026年,美国经济预计将增长1.6% 和1.5%,较今年3月预测值分别下 调0.6和0.1个百分点。

5月19日,欧盟委员会发布 2025年春季经济展望报告预测,受 全球贸易前景疲软及美国贸易政 策不确定性上升影响,2025年欧盟

实际国内生产总值(GDP)将增长 1.1%, 欧元区增长 0.9%; 2026 年欧 盟经济将增长1.5%,欧元区增长 1.4%,均较此前预测有所下调。

4月22日,国际货币基金组织 (IMF)发布最新一期《世界经济展 望报告》,将2025年全球经济增长 预期下调至2.8%,较今年1月预测 值降低0.5个百分点。报告显示, 2025年发达经济体增速预计为 1.4%,新兴市场和发展中经济体增 速为3.7%,均较1月预测值下调0.5 个百分点。

美关税政策加剧"经济逆风"

国际货币基金组织总裁克里 斯塔利娜·格奥尔基耶娃日前表 示,特朗普政府的贸易政策不确定 性加剧全球经济逆风。世界银行 《全球经济展望》报告指出,全球经 济增长正因贸易壁垒和不确定的 全球政策环境而放缓,全球经济正 再次陷入动荡。

经合组织首席经济学家阿尔 瓦罗·桑托斯·佩雷拉认为,从5月 中旬的数据看,美国对进口商品征 收的实际关税税率相比一年前大 幅提升,已经达到"1938年以来最 高水平";如果此前公布的"对等关 税"完全付诸实施,美国关税水平 "将是19世纪90年代以来最高水

美国《波士顿环球报》文章认 为,近期国际机构下调全球增速预 期,凸显美国发动贸易战的代价。

经合组织在最新一期经济展 望报告中指出,过去几个月,贸易 壁垒以及经济和贸易政策的不确 定性显著增加,对商业和消费者信 心产生负面影响并阻碍贸易和投 资。IMF最新一期报告认为,美国 出台的关税措施本身就是对全球 经济的一次"重大负面冲击"。

美国哈佛大学美国政治研究 中心一哈里斯民调机构日前发布 的一项民调结果显示,大多数选民 认为,关税政策是美国新一届政府 "最大的失败"。世界银行副首席 经济学家艾汉·柯塞说,美国关税 带来的不确定性犹如"飞机跑道上 的迷雾",拖累全球投资步伐,让经 济前景黯淡。

对话有助驱散不确定性

IMF分析认为,不断加剧的下 行风险主导了经济前景。贸易战 升级以及贸易政策不确定性加剧, 可能会进一步削弱短期和长期增 长前景,而政策缓冲能力减弱则会 降低应对未来冲击的韧性。

世界贸易组织首席经济学家 拉尔夫·奥萨日前在接受德国《经 济周刊》采访时表示,美国贸易政 策不确定性对全球经济产生重大 影响,估计今年全球商品贸易量将 下降 0.2%。"贸易战中所有人都是 输家。"

经合组织建议,各国应共同努 力应对不确定性,首要的是避免进 一步贸易分化和贸易壁垒。缓解 贸易紧张局势、降低关税及其他贸 易壁垒将有助于恢复增长和投资。

欧盟委员会在2025年春季经 济展望报告中指出,如果欧盟与美 国的贸易紧张局势能够缓和,或欧 盟与其他国家贸易增长提速,都将 支持经济增长。欧盟将进一步推进 改革以增强竞争力,如深化单一市 场、建立储蓄与投资联盟、推进简政 措施等,从而提升欧盟经济韧性。

在世界银行副首席经济学家 艾汉·柯塞看来,尽管当前不确定 性依然存在,但有迹象表明目前贸 易领域的对话正在增多,这或有助 于驱散不确定性,且供应链正在适 应新的全球贸易版图。

美国将对所有 赴美学生签证申请人 进行网络审查

新华社华盛顿6月18日电 美 国国务院18日通知美驻外使领馆, 对所有申请赴美学生签证的外国人 进行社交媒体等网络活动审查。

据美国媒体报道,美领事官员 将重点审查可能对美国政府、文化、 制度等持有异见的贴文和信息。美 领事官员将对学生签证申请人的网 络活动"详细备注",同时"截图保存 证据,以防相关内容被删改"。学生 签证申请人如果未能将社交媒体账 户设置为"公开"状态并接受审查, 可能会被拒签。

此外,美国务院当天还要求驻 外使领馆重新启动外国学生签证申 请程序。此前,美国务院于5月底 要求驻外使领馆暂停预约新的国际 学生签证面谈。

普京:

俄乌谈判团队准备 在22日之后举行会谈

新华社圣彼得堡6月18日 电 俄罗斯总统普京18日表示,俄 罗斯和乌克兰谈判团队准备在6月 22日之后举行会谈,俄方正与乌方 进行沟通,需要为乌克兰危机找到 长期解决方案。

普京在会见出席第28届圣彼 得堡国际经济论坛的世界主要通 讯社负责人时说,俄愿尽快结束在 乌克兰的冲突,"以和平方式(结 束)最好"。但如果无法以和平方 式达成协议,俄将通过军事手段实 现目标。俄不会允许乌拥有可能 对俄构成威胁的武装部队。

普京强调,他愿与包括乌克兰 总统泽连斯基在内的任何人举行 会谈。他与乌方领导人的会晤在 俄乌谈判最后阶段举行"是可能 的",这样就可以"画上句号"。他 呼吁乌方不要拖延谈判。

美"星舰" 静态点火测试时爆炸

新华社洛杉矶6月18日电 国太空探索技术公司新一代重型运 载火箭"星舰"36号飞船18日晚在 例行静态点火测试时发生严重爆 炸,目前尚无人员伤亡报告。

新一代重型运载火箭"星舰"总 长约120米,直径约9米,由两部分 组成,第一级是长约70米的火箭助 推器,第二级是"星舰"飞船,两级均 设计为可重复使用。该火箭的设计 目标是将人和货物送至地球轨道、 月球乃至火星。

伊朗副外长警告美国 不要介入伊以冲突

新华社德黑兰6月19日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社19日 报道,伊朗外交部副部长卡泽姆·加 里布阿巴迪当天表示,如果美国决 定介入冲突并支持以色列,伊朗将 被迫动用必要手段捍卫国家安全。

加里布阿巴迪说,伊方对美国 的建议是:如果不打算阻止侵略者, 至少应该只做旁观者。

加里布阿巴迪说,伊朗不欢迎 战争,也从未寻求扩大冲突。不过, 伊朗军方决策者面前摆着所有必要

自13日凌晨以来,以色列对伊 朗多地发动大规模空袭,轰炸伊朗核 设施和军事目标,造成大量人员伤 亡。作为报复,伊朗向以色列境内不 同目标发动多轮导弹和无人机袭击。



6月19日,应急和救援人员在以色列中部霍隆的导弹袭击 现场开展工作。

据《以色列时报》19日报道,根据以色列国防军评估,伊 朗在当天早上的袭击中对以色列发射了约30枚弹道导弹。报道 说,导弹击中了以色列南部贝尔谢巴的索罗卡医院,以及中部的 霍隆和拉马特甘。据医疗人员报告,以色列中部数十人受伤,其 中3人重伤。 新华社发